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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Rogätz

Sitzungstermin: Dienstag, 05.10.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:04 Uhr
Ort, Raum: Rogätz, Bürgerhaus

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Wolfgang Großmann
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Sven Della-Bella
Herr Joachim Glaser
Herr Jens Gloede
Herr Daniel Kolberg
Herr Wilfried Körtge
Herr Karsten Kuske
Herr Thomas Rieckhoff
Herr Jörg Scharf
Herr Sebastian Schliep
Frau Mandy Steinbrenner
Herr Yves Wichert
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Heike Engel

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Christian Engelbrecht unentschuldigt
Herr Alexander Schoß entschuldigt
Herr Matthias Zacher entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 07.09.2021
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
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gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Überplanmäßige Ausgabe zum Bau einer Pflasterfläche auf dem Gelände

der Kindertagesstätte Elbespatzen in Rogätz
Vorlage: BV-RO/0390/2021

7 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt die Gemeinderäte, Frau Häusler, drei Einwohner, den
Verbandsgemeindebürgermeister Herrn Schmette und die Schriftführerin Frau Engel.
Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Anzahl der
anwesenden Gemeinderatsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Es
nehmen 11 Gemeinderäte und 1 Bürgermeister an der Sitzung teil.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung.

Öffentlicher Teil

TOP 6 BV-RO/0390/2021 - Überplanmäßige Ausgabe zum Bau einer Pflasterfläche
auf dem Gelände der Kindertagesstätte Elbespatzen in Rogätz

Nichtöffentlicher Teil

TOP 9 BV-RO/0389/2021 – Verkauf von Grund und Boden

Alle weiteren TOP ändern sich entsprechend.

Abstimmungsergebnis:
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

12

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 2

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 07.09.2021

Einrichtung eines Fußgängerüberweges in der Brinkstraße
Der Bürgermeister informiert über das Gespräch mit dem Straßenverkehrsamt.
Letztendlich ist festzustellen, dass die Voraussetzungen für die Einrichtung eines
Fußgängerüberweges nicht gegeben sind.

Außerdem ist zu beachten, dass die rechtlichen Vorgaben bei den zwei anderen
Fußgängerüberwegen ebenfalls nicht eingehalten werden und ein Bestandsschutz
dieser nicht besteht.

Es wird vorgeschlagen eine Unterschriftensammlung durchzuführen, und diese dem
Straßenverkehrsamt zu übergeben. Der Bürgermeister steht dem offen gegenüber.
Die Aktion sollte aber privat oder über Vereine angeregt werden.

Nutzung der Tablets
Festlegung:
Die Gemeinderäte erhalten die Unterlagen zu den Sitzungen nur noch elektronisch.
Ausnahmen bilden der Bürgermeister und Herr Körtge. Sie erhalten die Unterlagen
weiterhin in Papierform.

Frau Steinbrenner ist ein Tablet zu übergeben.

Herr Glaser merkt an, dass Dokumente vergangener Sitzungen und auch hinterlegte
Satzungen nicht geöffnet werden können. Außerdem ist die Friedhofssatzung der
Gemeinde Rogätz noch nicht aktualisiert.

Ferner ist zu gewährleisten, dass nachgereichte Beschlussvorlagen in das System
eingelesen werden.

Schäden am Radweg
Die Gemeinde Angern stellt im Jahr 2022 Mittel für die Sanierung/Instandsetzung
des Radweges in den Haushalt ein.
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Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

12

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 4

zu 4 Einwohnerfragestunde

Frau Kohl hinterfragt den Stand bzgl. einer künstlichen Begrünung des Hanges, um
ein Fortspülen des Bodens zu verhindern. Der Bürgermeister führt aus, dass sich der
Hang schnell selbst begrünt hat und eine künstliche Begrünung z. Zt. nicht
erforderlich ist. Wie sich der Bewuchs in einer Trockenperiode entwickelt, ist weiter
zu beobachten.

Frau Häusler gibt bekannt, dass der Ganzmeilenstein wahrscheinlich am 03.11.
gesetzt wird.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Zum Thema Grundstücksentwicklung kann der Bürgermeister mitteilen, dass die
Erbengemeinschaft verkaufsbereit ist. Die Verwaltung beginnt mit den
vorbereitenden Arbeiten.

Bei der Durchführung der Regelkontrollen der im Baumkataster aufgeführten Bäume,
wird die Mitarbeiterin ab 2022 durch eine externe Firma unterstützt, so Herr
Schmette.

Die Bearbeitung des Antrages auf finanzielle Unterstützung des SV Concordia aus
dem Jahr 2020 wird angesprochen. Herr Rieckhoff betont noch einmal, dass die
angespannte Haushaltssituation der Gemeinde Rogätz bei SV Concordia bekannt
ist. Auch die Tatsache, dass nur bei unabwendbaren Maßnahmen eine finanzielle
Unterstützung erfolgt. Dennoch hätte SV Concordia eine Antwort auf den Antrag
erwartet.

Ladestation für E-Bike
Der Bürgermeister schlägt vor, das Vorhaben voran zu treiben. Der Gemeinde ist es
allerdings nicht möglich, den Strom zu bezahlen.
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Die Frage des wirklichen Nutzens einer Ladestation wird von Herrn Schmette
gestellt.

Festlegung:
Es ist zu prüfen, ob Ladestationen für E-Bike angeboten werden, bei denen der
Radfahrer der Strom bezahlt.

zu 6 Überplanmäßige Ausgabe zum Bau einer Pflasterfläche auf dem
Gelände der Kindertagesstätte Elbespatzen in Rogätz
Vorlage: BV-RO/0390/2021

Bei der Beschlussvorlage handelt es sich um die Zustimmung für eine
überplanmäßige Ausgabe zum Bau einer Pflasterfläche auf dem Gelände der Kita.
Die Vergabe der Maßnahme an eine Firma erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt.

Festlegung:
Sofern weitere Angebote für die Arbeiten eingehen, sind diese dem Gemeinderat zur
Kenntnis zu geben.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Rogätz beschließt zur Finanzierung des
Investitionszuschusses zum Bau einer Pflasterfläche auf dem Gelände der Kita
Elbespatzen, eine überplanmäßige Ausgabe in Höhe von 12.405,46 € auf
Produktsachkonto 365150.78122000 (Kindertagesstätte Rogätz/Zuweisungen
für Investitionen). Die Deckung erfolgt aus dem Produktsachkonto
111700.02210000 (Grundstücks- und Gebäudemanagement /
Landwirtschaftliche Flächen).

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

12

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 2
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zu 7 Anfragen und Anregungen

Herr Großmann informiert über den Sachstand zur Errichtung der Gedenkfläche auf
dem Friedhof. Da die eingestellten Mittel nicht ausgeschöpft sind, ist die Anschaffung
von Material für eine weitere Gedenkfläche zu überlegen.

K+S wird die Kosten für die Brunnenbohrung auf dem Sportplatz übernehmen.
Eine Unterstützung bei der Zuwegung vom Klärwerk zum Radweg wird noch
besprochen.

Als Nächstes informiert der Bürgermeister über die mutwillige Beschädigung der
Straßenlaterne am Festplatz. Zwei Namen der Verursacher sind bekannt. Der
Bürgermeister wird Anzeige erstatten.

In diesem Zusammenhang verweist Herr Glaser auf die abgeknickten Bäume in der
Damaschkestraße. Hier erfolgte noch keine Ersatzpflanzung. Der Bürgermeister hält
Rücksprache mit dem Ordnungsamt.

Die Zahnarztpraxis in Rogätz wird zum 31.12. dieses Jahres geschlossen. Frau Blum
möchte die Praxis und den Patientenstamm gern an einen Nachfolger übergeben,
was sich schwierig gestaltet.

Herr Schmette berichtet von Überlegungen, auch Zahnärzten bei einer
Praxisübernahme mit einem finanziellen Zuschuss durch die Verbandsgemeinde
Elbe-Heide zu unterstützen.

Die Gemeinderäte sprechen sich mehrheitlich dafür aus, alle Duschen in der
Sporthalle zur Nutzung freizugeben.

Herr Großmann macht Ausführungen zum Stand der Baumaßnahmen Neubau
Edeka und Netto.

Zur Nutzung des Trafohauses wird vorgeschlagen, den oberen Bereich des Turmes
als Eulenquartier zu nutzen. Für die Nutzung des unteren Teils kann man sich die
Einrichtung eines Infopoints vorstellen.
Über die Möglichkeiten einer Förderung informiert sich der Bürgermeister.

Herr Großmann hinterfragt den Standpunkt zur Durchführung des
Weihnachtsmarktes bei den Anwesenden.
Die Gemeinderäte sprechen sich mehrheitlich für das Stattfinden des Marktes aus.

Der Bürgermeister wird die Voraussetzungen zur Realisierung des Marktes erfragen.
Sofern die Durchführungsbestimmungen erfüllbar sind, wird der Ausschuss für
Bildung, Kultur, Sport und Soziales einberufen und mit den Vorbereitungen beginnen.

Die Teilnahme an den Gemeinderatssitzungen wird vom Bürgermeister
angesprochen. Er bittet, eine Anwesenheit nach Möglichkeit zu gewährleisten.
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Herr Kolberg hinterfragt den Abarbeitungsstand bzgl. der angefahrenen
Straßenlaterne am Friedensplatz.
Lt. Auskunft des Bauamtes, ist hier die Versicherungsfrage nicht endgültig geklärt.
Eine Reparatur konnte daher noch nicht erfolgen.

Herr Della-Bella möchte wissen, ob in der Sporthalle Trainingsbetrieb stattfinden
kann. In Abstimmung mit dem Belegungsplan kann er durchgeführt werden.

Zum Thema Breitbandversorgung in Rogätz gibt es keine neuen Aussagen.

Sofern sich kein Pächter für die MTS findet, sollte über eine Vermietung für private
Feiern nachgedacht werden.

Herr Rieckhoff merkt an, dass die Schattieranlage und Lampen in der Sporthalle
defekt sind. Diese Reparaturen soll zukünftig die Firma Zake durchführen.

Herr Schmette informiert die Anwesenden über die Typisierungsaktion der
Verbandsgemeinde Elbe-Heide mit dem Hilfsverein „Blaue Nase e.V“, um für die
einjährige Helene aus Burgstall einen Stammzellenspender zu finden.
Am 12.10.2021 in der Zeit von 14:00 – 17:00 Uhr findet die Typisierung auf dem
Marktplatz in Rogätz statt.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Der Bürgermeister gibt den Beschluss aus dem nichtöffentlichen Teil bekannt.

Verkauf von Grund und Boden
Vorlage: BV-RO/0389/2021

zu 12 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 21.04 Uhr
die Sitzung.
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Wolfgang Großmann Heike Engel

f.d.Richtigkeit


